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【博爱医院学校大事记】

1、2月19日上午，博爱医院全体教师在通济桥校总部举行新学年全体教师大会，博爱医院学校校长方桦主持召开了本次会议

2、2月22日，博爱医院学校中医院分校正式开始上课

3、3月17日上午，博爱医院学校全体老师在通济桥总部参加了题为“鲁老师公益讲座——如何与孩子、如何与家长沟通”讲座学习 

4、3月31下午，佛山市红十字会召开了2021年重点工作推进落实座谈会，博爱医院学校校长方桦参加了本次会议

5、4月23日，佛山市博爱医院学校召开第二届董事会第三次会议，会议投票产生了医院学校副校长，同时学校董事会补增4名董事
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【市中医院分校工作新闻】

佛山市博爱医院学校中医院分校春季开学了
　　   新春伊始，万物复苏。春节的热闹欢腾还没褪去，开学的集结号已经吹响。佛山市红十字会博爱医院学校中医院分校也迎来了新的学期。
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2月19日上午，博爱医院学校中医院分校全体教师参加了在通济桥校总部举行的新学年全体教师大会后，便迅速回到了分校为新学期顺利开学做各种准备。

　应国家防疫部门以及医院对新冠病毒的防疫要求，为保障教学工作顺利进行，老师们在开课前都做了核酸检测。校区卫生消毒工作、教师个人防护工作都是重中之重，是为教学工作顺利开展保驾护航的，所以老师们都认真仔细地做好清洁消毒工作，包括天花板、办公台面、柜子……哪怕小小的一把尺子、一块橡皮都不落下。
　　穿好工服，戴好帽子、口罩，老师们开始了新学期的第一次学生探访工作。
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　　“新年好！”一句简单而又温暖的问候拉近了老师们和住院学生家长之间的距离，“我们是佛山市红十字会博爱医院学校的老师，我们为生病住院的小朋友提供免费的教学服务……”进到每个病房，老师们都耐心地给家长和学生们讲解学校的情况。
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“老师，我们是外地的，学的跟你们这儿可不一样啊，也能报名吗？”“能，老师们对全国各地的教材版本都很熟悉，没问题的。”老师们肯定地回答。

“老师，真的是免费的吗？天底下真的有这么好的事情？”骨三科有位学生家长接过了报名表，很想给孩子报名，但又怀疑是不是真的免费。还未等探访老师开口解释，一旁给学生做治疗的医生马上就给家长解释了，“真的是免费的，老师们在这里为学生们免费上课已经10年了，中国大陆就只有佛山才有这样的免费教学服务。”家长一听，马上就给孩子报了名，并感慨，“天底下真的有免费午餐，佛山真好，佛山市有这样的免费服务，市民的幸福指数都特别高。”
　　 第一次探访工作结束，骨三科就有12名学生报名上课，老师们将在他们接下来的住院期间为他们上好每一节课。
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　2月22日，星期一，天气晴好。朗朗的读书声从中医院骨三科的病房里传出来，博爱医院学校中医院分校正式开始上课。来自广州的小雷同学上四年级，家长很紧张他的学习，得知医院学校有老师免费给学生上课，小雷同学的家长第一时间就报了名。医院学校的李雪芳老师给小雷同学上了新学期的第一堂英语课，小雷同学学得很认真，尽管伤口疼痛仍坚持跟着李老师大声地朗读单词和课文。李老师优质的授课内容不仅得到了学生和学生家长的肯定，连旁边病床的病友都连连赞叹，老师的课上的真好！
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　　当前新冠疫情还没有结束，防控常态化，医院学校面临着新的挑战与困难。但坚信在市政府、红十字会以及医院等各级领导的关心下，在医护人员以及社会各界的有力支持下，医院学校会继续守初心，重创新，努力不懈，奋力前行，服务好每一位生病住院的孩子。        （佛山市红十字会博爱医院学校中医院分校）
把准方向、再添力量！博爱医院学校提速发展

        ——佛山市博爱医院学校召开第二届董事会第三次会议
4月23日，佛山市博爱医院学校召开第二届董事会第三次会议，会议投票产生了医院学校副校长，同时学校董事会补增4名董事。
    根据医院学校发展需要，会议推荐并通过现场投票，确定樊祯英老师任佛山市红十字会博爱医院学校副校长。同时，根据《佛山市红十字会博爱医院学校董事会管理办法》补增吴丽芸、朱应昌、潘以丰、樊祯英任医院学校第二届董事会董事。
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  本届董事会成员来自企业、医疗、教育、艺术等多个领域，其中不乏连续多年为医院学校捐赠，支持学校发展的资深董事。
  “这是一件充满大爱的事业，我们一直都在关注、支持着学校的发展。”董事会成员佛山仁寿寺连续十年坚持为医院学校捐赠善款。
  “即便老师们的教学环境、条件不是特别好，但他们始终如一坚守岗位，非常值得尊敬。作为提供教学平台的医院，我们也希望能多出一份力，保障老师的权益。”董事会成员、佛山市妇幼保健院副院长丁红霞表示。

现场，董事会成员佛山仁寿寺、佛山市吉利贸易有限公司、佛山市冠华教育集团、佛山市尚书阁文化有限公司、佛山市高尔夫球会等相关负责人积极为医院学校捐资，助力学校持续、蓬勃发展。

会上，医院学校校长方桦作2020年博爱医院学校工作报告。她表示，2020年学校在做好疫情防控的同时也充分保障教育教学工作的顺利开展，去年全面复课后共服务住院学生641名。10年来医院学校共服务住院学生万余名。
    值得一提的是，为了给疫情后的住院孩子提供相应的优质心理辅导服务，去年学校组织全体教师接受系统的心理课程培训，并全体通过考核取得《心理培训结业证书》，提升了学校教学服务的质量与深度。
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未来，学校将继续发挥党支部战斗堡垒作用，引领党员教师成长，进一步提升教师专业素养，提升教学水平。同时，成立心理援助志愿服务队，做好学生心理辅导工作，并积极扩展网络宣传渠道，提升医院学校的影响力。

“正如时任省红十字会常务副会长梁健从所言，博爱医院学校的发展政府重视是前提，红会作为是基础，社会捐助是关键，医院参与是条件，勇于创新是灵魂，教师奉献是根本，民众受益是归一。”佛山市红十字会常务副会长、博爱医院学校董事长梁旭莹表示，医院学校的蓬勃发展离不开社会各界的支持及医院学校全体老师、红十字会工作人员的辛勤付出，她对此表示深深的感谢。
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对于医院学校未来的发展，她提了三点要求：一是医院学校要立足新起点，把握新方向，继续完善学校管理制度、提高教学水平，勇担新使命，奋力新作为。二是要畅通董事沟通渠道，加强董事间的交流与合作，共同探索红十字会人道救助新模式。
三是市红十字会要加大对医院学校的支持，用心用情用力为群众办好事办实事，擦亮佛山市红十字会博爱医院学校这一亮丽品牌，以优异成绩迎接建党一百周年。                            （转自市红十字会网站）
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【教师工作随记】

体验病床教学的小钰父女

小钰是一名五年级的小女孩。

初见小钰时她正在睡觉，躺在旁边的爸爸见到我，立马说，小钰没睡，只是闭目养神。还非常疑惑地问我：＂我们是广州的，你们有广州的教学版本吗？＂我告诉他，语文数学都一样的。英语的话，我们英语老师已经配备好广州教材的了，不用担心的。

当我打开语文课件准备开讲时，小钰一声感叹：“哗，跟我们学校老师的是一样的。＂爸爸听到立马拿起手机开始拍摄我们上课的情形。讲生字时，每个课本上要求会写的生字，我都搭配了各种助记的拆字方法讲解。小钰跟爸爸说：＂我们老师不会这样讲的，这位老师讲得更加有趣。＂爸爸说：＂当然了，这里的老师更专业，更有针对性的。＂
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我们病床前一对一授课的特点正是更个性化，更有针对性。我以前是不会这样讲课的，但遇见许多不同地区，基础水平不一的学生后，我的教学方式、方法也随之不断改变，就像变色龙一样的。是为了迎合学生特性的授课法。   

学生在住院治疗期间还抽时间学习，真的很棒。我们应该尽己所能，让他们在心灵和学习上有所收获。课后钰爸连声感谢之余，感叹了一句：“这么好的服务，我们广州真的没有吗？确实闻所未闻，我今天算是涨见识了，得发发朋友圈。”                                                                              （张灵玲供稿）
知识就是力量

    英国著名唯物主义哲学家培根曾经说：“知识就是力量。”在获取知识的过程中，人们会自觉刻苦、奋发图强，发挥了人的主观能动性，而知识本身就是具有正能量的，它是积极向上的，这两者加在一起，学习知识的过程就是获取力量的过程。在医院学校里，很多住院的学生在接受上课的过程中，获得了战胜病魔的神奇力量，变得开朗、聪明、自信、认真，不信你来看看！

一“我要报名上课”

这天我来到佛山市中医院56床给小晴上课，发现隔壁57床的小男孩很奇怪，一直在旁边有意无意地听我们讲课。原来小杰来自清远，读三年级，学习成绩不怎么好。医院学校的老师多次探访小杰，询问小杰要不要报名上课，小杰都没有报名，他宁愿玩手机、看电视。后来，爸爸看见56床小晴学得很快乐，坚持要我给小杰上课。刚好，学到语文第8课《池子与河流》，课文讲到池子“安闲地躺在柔软的泥土里”因为无所事事，后来“一年年淤塞”，而河流“不顾自身的安逸”，后来“奔流不息”，“给人们带来利益”，受到人们的尊重。讲完课文，我轻声问小杰：“你愿意做池子还是河流？”小杰羞红了脸说：“老师，我不愿意做池子，我要向河流学习。我现在填写申请表，报名上课！”语文课文讲述的道理——才能一旦让懒惰支配，它就一无所为——正是我们日常生活中遇到的问题，在医院里接受治疗，除了治疗，就是玩手机、看电视这些娱乐，这些说白了就是不思考，其实这就是懒惰。懒惰一旦养成习惯，这样会毁了孩子。希望医院学校的出现，可以填补住院孩子精神的空白，给住院孩子的心灵注入正能量！

二“我也能背诗”

   43床的小明不幸遇到车祸导致右腿受伤，几年来多次来到中医院住院做手术，每次住院都要忍受剥皮和植皮的痛苦。小明自然成了医院学校的常客，我们医院学校的老师对小明的情况非常了悉。讲课的时候，小明忍受着剥皮的痛苦，常常不愿意多说话，性格有点内向。更有老师反映，小明一堂课有时候也不说几句话。

    我来到43床，如常给小明上第2节课，按照惯例，我带着小明复习第1节课的内容。平常小明都不愿意多说话的，只愿意跟着我读读书。今天小明微笑着说：“老师，我能背这两首诗。”说完他合上课本，自己尝试背诵学过的两首古诗，虽然不是十分流畅，但是基本能背下来。我真的很感动，简单的背书行为，小明主动跟我说的第一句话，他在学习上变得主动！飞跃式的进步，这是一个长期卧床的孩子在学习上主动迈出的第一步！

三化疼痛为快乐

   73床的小骞也是左腿受伤了，左腿上插着多条管子，需要把腿里的脓液排出去，插着拇指大的管子，可想而知疼痛的程度。小骞每天晚上都没有睡好，加上吃了止痛药，小骞每天下午都睡得很沉。我们老师也是尽量照顾小骞，把小骞安排在一天之中最后一个上课。

   每次过来上课，小骞只要看见我都会尽自己所能醒过来，配合上课。这几节课刚好是学游记名著，讲的是《骑鹅旅行记》《汤姆索亚历险记》，小骞说：“老师，这些名著我都看了一部分，我给你讲讲里面的故事。”忍着疼痛和困意，小骞每一节课都给我讲故事，每次都是越讲越兴奋，滔滔不绝。仿佛在文学的世界里，小骞终于可以摆脱左腿的疼痛，天马行空、自由快活地翱翔！                            （梁燕华供稿）

                       认真的小明同学

其实那天再次见到小明同学的时候，我是闹了个笑话的。

那天我照例在探访学生。我在向一位家长介绍我们的医院学校，旁边有一位满头白发的老人也开始问我情况，我递给了他申请表，给他讲了学校的情况，但老人好像不大明白的样子，我就说了一句，要不然等下孩子的爸爸妈妈回来再填表吧。那位白头发老人就说，我就是他爸爸。

我“唰”的就觉得特别不好意思，连忙给孩子爸爸道歉。

被窝里传出了一声笑声，然后探出一张熟悉的脸。

哈！竟然是他。

对他，我印象真的太深刻了，上个学期他也在我探访的病区住院，而且他的数学课是我给他上的。

他住院的时间还挺长的，但是我却只给他上了三次数学课。很多次我去到他的床前，他要么说不舒服要睡觉，要么就是刚手术完要休息。有一次我跟他开玩笑，装作很受伤的样子跟他讲，是不是不喜欢数学课，不喜欢数学老师啊？要不然怎么总是不上数学课啊？他只不好意思的笑笑，很少说话，我也无奈的笑笑。

这次报名上课以后才知道，原来小明前前后后已经做了十多次手术了。前面之所以不上课是他真的上不了课。他跟我说，之前很长一段时间都是在发烧，“老师，不是我不想上课，是我的脑子真的是晕的。”他笑眯眯的，“我现在好很多了，可以上很多课了。”后来给他上课就容易多了，他是个很认真的学生，写字一笔一划很工整。那天我们学习了小数加减法后做练习，每一个小数点他都点的很认真，我忍不住表扬了他，他仍然是笑眯眯的，完全忘了刚做完手术的疼。

认真的孩子最棒，可爱的小明同学，愿你带着这份认真快乐健康的长大，做一个有成就的人！
                                 （王化供稿）
    不言弃

这个故事主人翁是一个来自清远的七年级学生。 
他是我负责探访区域的学生，最开始的时候他怎么都不愿意报名上课，但我每天去探访他的时候都会给他打个招呼，问问他的情况，后来他终于肯报名上课了。
我给他上第一节课才知道他基础比较薄弱，学校里的老师已经放弃他了，他说他上课的时候就打瞌睡，做其他的事情，都没听课。了解了这些情况，我就轻轻的问了他一句，你觉得老师放弃了你，那你自己呢？你是打算自己放弃自己了吗？我问完这句话，他眼泪就出来了。他说，老师，我不想放弃我自己。
那天他跟我聊了很多，聊了他将来想做什么，聊他小学时候的事情，我发现他其实是一个很有想法的孩子，那节课下课前我跟他约定从七年级上册的课开始学，把基础打好。那以后听给他上课的老师，虽然他基础一般，但上课都很认真，有一次他做完手术，忍着痛也要坚持上课，相信这次医院学校的学习经历一定会让他有一个新的成长。        （王化供稿）

【感人语录集】

祝各科老师身体健康。为更多需要床前学习的同学上课，谢谢你们的关心和问候。                                             ——植忠贤

三科老师的教学方式我都很喜欢，很荣幸能上到你们的课，谢谢老师们。

——邓家深一直以来谢谢您的教学和关怀，我很喜欢你的教学方法，如今我要出院了，我会永远记住你的。                                    

——陈秋婵

谢谢能有你们在我住院期间提供免费教学，我很荣幸，也很开心，日后回校我一定加倍努力学习读书。                          

                                                      ——梁志毅

感谢老师们这几天的精心教导，使我住院的日子充实，而且没有落下功课，祝老师们工作顺利，身体健康。

                                                     ——黄顺祥

第一次住院感受到了这么贴心的服务，每一位老师都那么的有爱心，有耐心，而且教法灵活，业务能力强，非常感谢各位老师的辛勤付出，让孩子们的学业不会落下来。谢谢你们！                      —— 唐梓搴                                                                                                

送：佛山市红十字会博爱医院学校
佛山市红十字会博爱医院学校市中医院分校     2021年04月30日印发
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